

## 上海今频道

闺蜜是现在的新词,也就是特别要好的朋友,过去称为好姐妹。好姐妹之间是无话不说的,现代人的生活方式和思维方式都发生了很大的变化,好像人是不能寂寞的;是不能孤独的;是不能受委屈的,怎么办?找人倾诉!这个倾诉的对象就是你的闺蜜。

甲闺蜜找乙闺蜜倾诉:我气也气煞了!这是一般闺蜜的开头语,接着就讲开了:我儿子今年三十岁出头了,伊朋友也谈了不少,就是没有结婚的对象。最近我听伊的同学讲我儿子找了一个外来妹,我老早就跟伊讲过了,我家里是反对外地人做媳妇,那结婚成家了还了得?外地人一帮一帮到阿拉屋里

来,屋里成了接待站,吃不消的呀!昨天我跟儿子摊牌了,叫伊跟人家断掉!你猜伊哪能讲:外地人又不是你想象的咯!我和现在的女朋友相识,我们是通过业务上的联系,慢慢熟悉,慢慢了解,我看伊人蛮好的,能吃苦,不像城里的小姑娘作天作地,爱发嗲,爱花钱,我找这么个外来妹很实在很懂事的,听了儿子一讲我倒讲不出什么了,嗨!你帮我出出主意看。咋办?

丙闺蜜找乙闺蜜倾诉:你讲倒霉吗?我三十二岁的小姑娘找了一个四十多岁的离了婚的男人,还带了一个小姑娘六岁,伊要去做人家的后娘!后娘奸好做?现在小囡小不懂事体,需要伊照顾,阿姨阿姨

叫得起劲嘛。等伊长大了懂事体了,那么就和你不对劲了,恨你要夺伊拉的财产了,依想离开,依已经搭上了好几年的辰光,啥人还要?折腾不起了呀?我真郁闷死了和你讲讲。

丁闺蜜找乙闺蜜倾诉:你晓得吗?我婆婆要结婚了!我真是昏过去了。依晓得伊几岁呀?六十五岁了!伊自己老头子过世五个年头了,没有听说讲要找老伴呀?好像阿拉对伊不孝顺似的。最近伊到老年活动中心去听听讲座,慢慢地认识了一个老头,今年七十岁了,老伴是去年生病死的,听说还用光了身边的积蓄。你想想看老太真的要跟老头结婚了,这

个房子,还有公公老头留下来的一笔财产,哪能弄?依讲讲看,我阿要愁死了?

找闺蜜把自己的心思一吐为快,把自己的不舒服一吐为快,可是你有没有想过,这个闺蜜不断接受来自朋友的负信息,心里也郁闷起来,也有的闺蜜自己家的事经过变化,有了好转,已经皆大欢喜了,可她忘了一件事,那就是到闺蜜那里去清除垃圾信息,如不是这样做的话,以后闺蜜一听到你要去讲讲闲话,人家马上找个理由把你拒之门外。人有时候要耐得住寂寞,要学会独处;要有独自承受和消化事件的能力,切记闺蜜不是垃圾桶噢!

## 不恰当言行提示

## 家长的言行是孩子的榜样

◆ 王佩芳

六一节带孩子游园,虽说园中的各台大型儿童游艺机旁都排着长长的队伍,但还是阻挡不住孩子们游玩的兴趣。突然游艺机的入口处出现了骚动,原来有插队者与一些正常排队者产生了争论,那污言秽语简直不堪入耳。家长是孩子的第一任老师,家长的一言一行,一举一动都是孩子的榜样,都在时刻影响着孩子如何成长。家长要用文明的语言、礼貌的举止、遵纪守法的风范和合乎社会道德规范的高尚的思想情操,为孩子做出榜样。否则,己不正焉能正人!

## 在现场

## 可爱的“非物质”女孩 ◆ 许晓铭

参加一个公益活动。晚餐时,与几位年轻MM同桌,自我介绍后知道,这些MM都是88、89年生人,都是从外地考进上海高校,有的已经毕业工作,有的还在读研。

大家轻松地边吃边交流,说到今后在上海的生活,有个MM说她已有上海男友,家有现成房子,本人工作也不错。有个MM就开玩笑:“呵呵!你们可以少背一座大山了!”另外一个MM说:“我要是能够找到有房子的恋人就好了。房价实在太高了……”

坐在我旁边的这位江西MM说:“买不起房子,那就先租房啊!我是把爱情放在第一位的。找到值得爱的恋人,先租房,再一道打拼买房子!”我听了心一动,侧脸看着她:“哦!这样的话,久违了!现在听到最多的是‘有钱吗?有房子吗?’那句‘宁愿在宝马车里哭、不愿在自行车上笑’的著名句式,成了多少女青年的择偶口号啊!……”江西MM的脸显出不屑和轻蔑:“那有意思吗?我很反感物质至上、金钱至上的恋爱婚姻观。”同桌一黑龙江GG大声说:“你是好样的!我认识的一些女孩都把金钱和房子看得很重很重。”然后半真半假道:“留个联系电话给我哈!我很想和你一道打拼呢!”江西MM笑着回答:“我们只能做一般朋友

哦!我已经有了,他在读研……”GG吐吐舌头,做失望遗憾状。

江西MM告诉我,她父母都是南昌事业单位的干部,而大她二岁的男友是山东农村的,家境一般,知道两人恋爱,她的父母很是反对,反对的理由就是门不当户不对,经济条件相差几个数量级。江西MM爱情至上,绝不屈服于家庭压力,在父母放出狠话“你要是和他结婚,我们不会给你一分钱陪嫁”时,她很平静地说:“结婚是我们两个人的事,我们靠自己,两边父母的钱我们都不要……”

她相信自己的眼光,相信自己的手被山东GG牵着,会有一辈子的踏实、安全、温暖、富足和幸福。

“我的男朋友今年毕业,已经落实了工作单位,是五百强呢!我打算今年考研,他也很支持我。我们俩都相信,我们在上海会有很好的发展,靠着我们的努力打拼,房子一定会有的。”

听多了物质女孩的悲喜剧故事,眼前这位江西MM的讲述,让我有种清新脱俗耳目一新的感动。在物欲横流的今天,真希望这样的女孩多一些,再多一些,让爱情的真谛净化婚姻和家庭!

望着江西MM那张俊俏干净的脸,我由心发出祝福:“相信你们,祝福你们!”



我们爱上海

晓亚 摄

## 女人三味 ◆ 文约

**品味** 没有品位的女人,任你如何修饰都只是浅显的苍白。平常要勤于学习,经常充电;多读报刊,了解点时事新闻。此外,文史哲类的书籍都要涉猎。这不仅是为了增加与朋友会晤时候的谈资,而是为了多给自己心灵积淀才气。

**香味** 这里的香味并非单指身体所散发出的香气,否则,一瓶香水就能解决问题。而是指她自内而外散发出一种只可意会而不可言传的典

雅气息。当旁人一眼看到她,就觉得她是“香”的。和她亲近、接近,会觉得身边的世界变得灵性十足。

**淡味** 这是一种淡雅,一种淡定,一种对生活对人生的目标静静追寻的从容态度。她有着高尚的人格,聪慧的思想,充沛的能力。平常素面朝天,不大喜欢显山露水,偶尔惊现芳菲;不人云亦云,不随波逐流;待人处世,总是喜欢淡淡一说,或淡淡一笑,或淡淡一颦……

## 细说生活

## 旅行的意义

◆ 张卓君

刚刚旅行回来,一家三口海外自助游,第一次以父母的身份带一个22个月不到的婴儿出远门整整一周,衣食住行经历了不小的考验。计划这次旅行的时候,有人说孩子太小什么都记不住,等到懂事了再带去旅行更好。特意安排的这次提前庆祝儿童节的旅程,并不是为了让孩子去炫耀的。身为母亲,我坚信这次旅行的意义。一次对孩子感官、体能、语言、交流能力的考验和学习的机会。

出发当天,还在睡梦中的宝贝被大人提早唤醒,省略了跟在小屁股后面喂饭的步骤。喝了点奶出了门,提前2个多小时到达国际机场。在航空值机柜台排队等待签票的时候,小家伙就开始用一双充满好奇的眼睛打量人潮汹涌的成人世界。在登机口第一次近距离看到飞机的那一刻,他欢乐的大叫宝宝语:“机机”。背上小狗防走失背包下地撒欢跑来跑去享受着新环境的乐趣。飞机上也没有一丝不适应,蓝天白云以及到达目的地上空的地面景色他都没有放过一一专

注欣赏。经历了一个多小时的飞行,顺利到达素有韩国夏威夷之称的济洲岛。我这个仅会几句韩语,加上蹩脚的英语还有相对好的日语的领队立刻上岗。办理好入境手续经过五十多分钟的行车到达我们入住的乐天酒店。我们进入房间,被雾气笼罩的汗拿山整个展露在房间阳台上,美极了,此时已经接近傍晚时分,小家伙出奇适应着旅程的节奏竟然没有睡意。我在整理行李箱的物品,他则和爸爸一人一个藤椅静静待在阳台上赏景色。那一刻我的内心潮涌,感觉我的小婴儿长大许多。换好干净的服装,喝了点奶,带他去酒店的室内儿童乐园玩。短裤短衫,光着脚丫丫融入到小朋友的队伍里去。无须语言相通只要你走过去寻找伙伴,就能有朋友一起玩耍了。作为中国父母,我们看上去和别的国家的父母也并没有两样,我们给孩子穿得很少,也

不介意他光脚丫在冰凉的表面上,摔倒了也不会去搀扶。带过去的药物没有用的机会,事实证明,孩子的适应力极强而且足够强壮。

酒店通往私家海滩的木长廊,依山而建,需要先爬上山然后再下到下面海滩。对于很少运动的成人来说,走这条路都有些吃力的。但是小家伙执意要自己走。我只能在后面紧随他上山,下山的路则牵着他的小手一起走,就这样让他独自完成上山下山的路。沙滩上走路可不一样,第一次接触到沙滩,他独自跌跌跄跄走来走去开心极了。不怕陌生地跑去和外国小朋友一起玩挖沙玩具,给韩国小哥哥递沙子,拍拍金发小哥哥的小娃娃。当我牵着他的小手,光脚站在海边让大海拍打身体的时候,他刺激地大声惊叫但又非常喜欢这种前所未有的感官体验。纯净的大海,清新的海风,阳光下闪着光的沙子,无

不让小家伙着迷。累了,小家伙喜欢在沙滩休息室的摇摇椅上摇啊摇喝果汁,那个神情让我忘了他还是一个要婴儿机票的小人儿。在有大型焰火表演的自助餐厅用晚餐的时候,常能和儿童乐园或者海滩边遇到的小伙伴再次碰面。他们竟然能彼此认得,互相挥手示意一起附近溜达。夜色来临,酒店会有美丽装扮的夜游马车。第二次坐的时候,小家伙已经由爸爸抱着坐到了车夫身边,车夫驾驶马车的时候喊的口令,他回来后依然能复述给别人听。到韩国两天,他出乎我们意料地能用韩语和陌生人还有他喜欢的一切说你好。

回来后我深思,做中国父母难吗?我不觉得。父母也是需要学习的。我希望督促自己努力成为值得孩子骄傲的优秀母亲,有能力为他提供看世界的舞台,读书行路中丰富他幼小的生命。

## 新新一族

## 写给父亲节

◆ 王榕

老爸退休了。老妈说,去旅游吧。空头支票开过多少。该兑现了呀。好。选择南下。两人都七十多岁,单独出游,我跟哥哥有点担心,可工作忙,抽不出时间陪,只好负责打前阵。每次要出行的路线提前打印出来,老爸老妈仔细阅读注意事项。临睡前,老爸念叨,老年证、身份证、公交卡、钞票夹、手机、相机、摄像机、充电器、换洗衣物、洗漱物品。假牙是重点。上次出门,车子已上高速了,老爸一讲话,前门洞开,老妈问,你的牙呢。

第一站千岛湖。吃住都在船上。导游担心队员走散,每人发一枚黄色纸头徽章,直接粘衣服上,一目了然。凌晨天不亮,我的手机响。乖女儿,住船上比住陆地好呀。我以为做梦。迷迷糊糊地问:什么好啊。瞄一眼闹钟,凌晨四点一刻。老爸,这么早做什么呀。我困死了。眼皮拖了铅球。老爸说,我在甲板上看日出呢。上次登泰山,租了军大衣,山上等几个钟头,迷迷糊糊,你妈妈睡着了。日出没看到,差点没冻死。一点不浪漫。这次感觉好多。老爸滔滔不绝。日出怎么好呀。我嘟哝。霞光万丈,波光粼粼,想起巴老的文章。老爸兴致高得很。他说,我背一段啊:在那个地方出现了太阳的小半边脸……红是真红,却没有亮光,负着重荷似地一步一步,慢慢地努力上升,终于冲破了云霞,完全跳出了海面,颜色红得非常可爱……我说老爸,你真行。我现在只想到《日出》里陈白露那句经典台词。老爸那头笑。

水上观日也上了瘾。老爸带着老妈乘“伯爵骑士2号”长江三峡游。导游是个小姑娘,手举小红旗喊,大家牢记游轮号呀。我们是骑士2号。骑士2号。叮嘱再三。老爸听得仔细,掏出一支笔,在手腕上写下一个数字“72”。老妈当时只觉奇怪。小姑娘喊,大家当心跟错团呀。若是走散了,找不到团队,请务必打电话。归队时间别错过呀。大家上岸。几小时自由活动。妈妈去买水,交待老爸,千万原地等呀。水买来,人没了。左询右问。打老爸电话。你去了哪里?一抬头,正对面一艘游轮上,老爸正振臂高呼。你不看游轮名字吗?老妈哭笑不得。老爸下来后觉得委屈,说,我看好了的呀。妈妈朝老爸手指方向一看,这游轮标着“伯爵72号”——山西方言,“骑士2号”与“72号”发音一致。

父亲的趣事有很多。